
 

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE 
FÍSICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE DO NORTE NO 
EXERCÍCIO DE 2020. 

 

RIMEI 
 

 
Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e vinte, às 10h, realizou-se, por vídeo 1 

conferência a terceira sessão ordinária do exercício de 2020. A pauta constava de: 1 – Informes: 2 
Anúncio da divulgação do resultado final da seleção para PIBID pela CAPES; Participação das 3 

coordenações de curso na Comissão do CCET sobre atividades remotas; 2- Homologação do  4 

estágio probatório Prof. Leonardo Dantas; 3–Aprovação, pela plenária do DFTE, do afastamento 5 

para pós-doc do prof. Márcio Assolin com previsão para setembro desse ano. Fizeram-se 6 

presentes: Adriano de Oliveira Sousa, Alexandre Barbosa de Oliveira, Auta Stella de 7 

Medeiros Germano, Bruno Leonardo Canto Martins, Bruno Ricardo de Carvalho, Carlos 8 

Chesman de Araújo Feitosa, Ciclamio Leite Barreto, Claudionor Gomes Bezerra, Dory 9 

Hélio Aires de Lima Anselmo, Felipe Bohn,  Edimilson Félix da Silva, Flávia Polati, Izan de 10 

Castro Leão, João Medeiros de Araújo (Chefe de Departamento e consequente Presidente 11 
de plenária), José Wilson de Paiva Macedo, Juliana Mesquita Hidalgo Ferreira, Leonardo 12 

Dantas Machado, Márcio Assolin Correa, Milton Thiago Schivani Alves, Nilza Pires, 13 

Raimundo Silva Júnior, Rodrigo Fernandes Lira de Holanda, Rodrigo Pereira, Suzana 14 

Nóbrega de Medeiros, Sylvio Quezado, Tommaso Macri, Uílame Umbelino Gomes e Wilson 15 
Acchar. Os demais Professores lotados no DFTE se fizeram ausentes à reunião e não 16 

justificaram. Nos informes, o Presidente pediu aos presentes se poderia aprovar ata da última 17 
reunião, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou a palavra para o prof. Ciclamio 18 

relatou o primeiro informe, no qual disse que o edital do programa de vagas do PIBID, foi 19 

lançado no dia 06 de janeiro até o final de fevereiro para encaminhamento do projeto. O projeto 20 

foi encaminhado dentro prazo e aprovado pela CAPES. A data de início do projeto está marcada 21 

para o dia 01 de junho. Porém, devido à pandemia, está data ainda não está confirmada. O 22 

professor esclareceu que o DFTE tinha 24 bolsas no projeto, mas foi informado que haverá um 23 

corte nesse quantitativo. O prof. Chesman pediu a palavra para informar que o liquefator do 24 

DFTE está operando normalmente, mesmo durante o período da pandemia. O equipamento 25 

produziu cerca 2.000 litros de nitrogênio líquido para toda a UFRN, bem como o hospital 26 

universitário, para ajuda em pesquisa que estão em andamento. A pedido da chefia, houve 27 

alteração de pontos de pauta mais burocráticos, que exigem aprovação plenária e com isso a 28 

reunião seguiu para o ponto sobre a homologação do estágio probatório do prof. Leonardo 29 

Dantas. O presidente da comissão avaliadora, prof. Dory Hélio, leu o parecer final feito pela 30 

comissão, no qual aponta a favor da homologação.  O prof. Claudionor, tutor do docente 31 

Leonardo, enalteceu os feitos do servidor durante o período e também é a favor da homologação. 32 
Posto em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o presidente inseriu o 33 

ponto sobre o afastamento para pós-doc do prof. Márcio Assolin, com previsão para setembro 34 

desse ano. O presidente passou a palavra para o relator do processo, o docente Felipe Bohn, que 35 

leu seu relatório com parecer favorável ao afastamento. Após debate, o mesmo foi aprovado por 36 

unanimidade. Por fim, após alteração da ordem da pauta, o último ponto, Participação das 37 

coordenações de curso na Comissão do CCET sobre atividades remotas. O ponto foi debatido, 38 

relatando-se que poderá haver no sistema, a criação de um semestre excepcional, 2020.3, no qual 39 
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os alunos poderão se inscrever de forma opcional. Os docentes também poderão aderir a essa 40 

proposta de aulas remotas de forma opcional. Caso o docente faça a adesão, a carga horária 41 

docente seria contabilizada nessa proposta. Nesse caso, os planos de aulas teriam de ser 42 

aprovados por todas as instâncias necessárias da universidade. Estão havendo reuniões para 43 
debater mais sobre a proposta. Inclusive hoje, haverá reunião no CCET, com a comissão formada 44 

por coordenadores de cursos, que irão debater sobre esse retorno com atividades remotas. Tanto 45 

para a graduação quanto para a pós-graduação. Depois de longo debate, todos os presentes 46 

ficaram de repassar informações sobre o assunto, tão logo novas informações surjam nas reuniões 47 

superiores. O presidente, ao fim da reunião, informou que assim que surgirem novas informações 48 

sobre essa temática, haverá nova convocação para outra reunião ordinária, a fim de deliberar 49 

sobre o assunto. Não tendo mais nada a debater, foi encerrada a sessão, e eu, Rafael Teixeira de 50 

Medeiros, lavrei a presente Ata que, se aprovada, será assinada pelo presidente e demais 51 

presentes. 52 


